

Sub președinția tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU,

ieri au avut loc:

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți s-au desfășurat lucrările Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat raportul și propunerile cu privire la îmbunătățirea organizării executării reparațiilor capitale ale mașinilor, utilajelor și instalațiilor. Intensificarea amplului proces de industrializare a țării, creșterea gradului de mecanizare a muncii în toate sectoarele economiei naționale, au dus la dezvoltarea și diversificarea parcului de mașini, utilaje și instalații, au pus sarcini tot mai complexe în fața unităților însărcinate cu activitatea de reparații. Comitetul Politic Executiv a hotărât ca centralele de specialitate să poarte răspunderea reparațiilor capitale ale utilajelor și instalațiilor tehnologice, precum și ale utilajelor pentru construcții, asigurând asistența tehnică necesară. Utilajele standardizate de uz general, în special mașinile-unelte de mare precizie și complexitate fabricate în țară sau importate, vor fi reparate în întreprinderi specializate ale Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini sau cu asistența tehnică a întreprinderilor producătoare. Comitetul Politic Executiv a hotărât dezvoltarea capacităților de reparație, mai bună profilare a unităților pentru reparația utilajelor de construcții pe tipuri de mărci de utilaje, organizarea asistenței tehnice pe centre și întreprinderi producătoare, înființarea și

organizarea pe zone a depozitelor de subsansamble și piese de schimb pentru mașinile-unelte. S-a stabilit, de asemenea, ca sarcinile de execuție a reparațiilor capitale să fie înscrise în planurile anuale ale întreprinderilor specializate, ca și producerea pieselor de schimb necesare.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut, în continuare, raportul în legătură cu rezultatele analizei de reglementare a stocurilor de materiale existente la 1 ianuarie 1978 și a stabilit măsurile pentru asigurarea unei bune aprovizionări tehnico-materiale a economiei naționale, pentru respectarea stocurilor prevăzute în planul de stat.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătut un raport privind situația protecției muncii în anul 1977. S-a apreciat că măsurile stabilite de conducerea de partid și de stat pentru îmbunătățirea activității de protecție a muncii au determinat creșterea răspunderii și intensificarea preocupării pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă, prevenirea și reducerea accidentelor, folosirea cu eficiență sporită a importanțelor resurse materiale și financiare puse la dispoziție de stat pentru protecția muncii. Ca urmare, anul trecut, numărul total al accidentelor în muncă a fost cu 5,7 la sută mai mic în comparație cu anul 1976.

Cu toate acestea, Comitetul Politic Executiv a apreciat că numărul accidentelor de mun-

(Continuare în pag. 2-3)

ȘEDINȚA BIROULUI EXECUTIV
AL CONSILIULUI NAȚIONAL
AL OAMENILOR MUNCII

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, a avut loc, marți dimineața, ședința Biroului executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Biroul executiv a stabilit ordinea de zi a plenei Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a aprobat documentele supuse plenei spre dezbateri. Totodată, Biroul executiv a

discutat și aprobat propunerile privind îmbunătățirea organizării consiliilor de conducere a ministerelor și altor organe centrale de stat, precum și unele modificări în componența biroului.

De asemenea, au fost discutate și aprobate propunerile de constituire a comisiilor Consiliului Național al Oamenilor Muncii și componența acestora.

Propunerile au fost înaintate spre dezbateri și aprobarea plenei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

LUCRĂRILE PLENAREI CONSILIULUI
NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

Marți dimineața s-au deschis în Capitală, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, lucrările plenei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat la sosirea în sală cu deosebită căldură și însuflețire de participanții la lucrările plenei.

La propunerea Biroului executiv, plena a aprobat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Raportul cu privire la desfășurarea adunărilor generale ale oamenilor muncii, care au avut loc în perioada ianuarie-februarie 1978 și modul în care au fost aplicate hotărârile adoptate de Consiliul Național al Oamenilor Muncii din octombrie 1977; cu privire la activitatea politică și cultural-educativă de masă, desfășurată de consiliile oamenilor muncii pentru îndeplinirea sarcinilor din planul

național, cu privire la angajamentele de depășire a planului pe anul 1978;

2. Raport privind analiza pe bază de bilanț a rezultatelor economico-financiare obținute în anul 1977 și în trimestrul I al anului 1978;

3. Cu privire la îmbunătățirea Legii retribuției după cantitatea și calitatea muncii;

4. Proiectul Legii cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat;

5. Unele probleme organizatorice.

Plenara a adoptat măsuri privind îmbunătățirea organizării consiliilor de conducere a ministerelor și altor organe centrale de stat.

Plenara a hotărât, de asemenea, constituirea a trei comisii ale Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a ales birourile acestora.

După amiază, lucrările plenei Consiliului Național al Oamenilor Muncii s-au desfășurat în cadrul celor trei comisii.

Lucrările plenei continuă.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8845

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 26 aprilie 1978

Aseară, pe aeroportul internațional Otopeni

FLORI, APLAUZE ȘI ÎMBRĂȚIȘĂRI
PENTRU CAMPIONII EUROPEICălduroasă primire făcută luptătorilor
noștri întorși de la Oslo

Aplauze călduroase și flori, multe flori, ca și îmbrățișările numeroșilor iubitori ai luptelor, prezenți aseară târziu pe aeroportul internațional Otopeni, i-au acoperit pur și simplu pe membrii delegației române participante la recentele întreceri continentale de lupte greco-romane, de la Oslo.

Băieții, în frunte cu campionii Europei, cu medaliile de aur pe plept și centurile de campioni la briu, își fac cu greu loc spre ieșire. Întrebările se încrucișează, căci toată lumea dorește să știe cite ceva despre cum a fost acolo la Ekberghallen. Citeva cuvinte, răspunsuri ale celor întrebați se aud, parcă, mai des rostite: frumos, minunat, bucurie, fericire!...

Micuțul Constantin Alexandru aproape că nu se mai vede printre buchetele de flori pe care le duce în brațe: „Am dorit foarte mult să câștig acest titlu continental, al patrulea din cariera mea (n.r. un adevărat record în luptele noastre). Nu mi-a fost ușor, dar buna pregătire m-a ajutat să-mi depășesc toți adversarii. Profit de ocazie ca să-i mulțumesc, încă o dată, maestrului Corneanu, pentru feul în care, împreună cu ceilalți antrenori, a pregătit acest succes al sportului nostru”.

Uriășul Roman Codreanu pare stingherit de atenția cu care este înconjurat de iubitorii luptelor din București: „Să fiu sincer, deși m-am gândit de multe ori că într-o bună zi aș putea deveni și eu campion european, mi-a fost teamă s-o spun și altora, mai ales că la categoria mea există câțiva luptători foarte puternici. Am făcut însă tot ce mi-a stat în putință și iată-mă reîntors acasă cu medalia de aur. Aceasta îmi dă dreptul acum să mă gîndesc

la o altă medalie — iată că o și spun! — la Jocurile Olimpice de la Moscova”.

Conducătorul delegației, profesorul Victor Dona, secretarul Federației române de lupte, ne spune: „Băieții noștri și-au făcut din plin datoria la campionatele europene de la Oslo, după cum sint sigur că se vor strădui să și-o facă și în toamnă, la campionatele mondiale de la Ciudad de Mexico. Avem bucuria cu toții că la Oslo luptătorii au adus, din nou, o modestă contribuție la creșterea — pe plan sportiv — a prestigiului internațional al României socialiste”.

Divizia națională de hochei

STEAUA, VIRTUALĂ CAMPIONĂ

Ca și în multe alte sporturi, o întâlnire de hochei Steaua — Dinamo rămâne un derby, indiferent de poziția în clasament a celor două echipe. La actuala ediție a campionatului, conturile au fost tranșate cu două tururi înaintea încheierii unei competiții importante și foarte atractive, fără îndoială, dar — după părerea noastră — exagerat de lungi. Steaua, cu un avans de 6 puncte în clasament, nu mai putea pierde titlul, care îi va reveni pentru a 18-a oară. Și totuși, această situație de fapt nu a diminuat cu nimic interesul iubitorilor hocheiului față de meci, care — lipsit de miza practică — nu a pierdut-o, totuși, pe aceea de ambiție. Elementul acesta s-a dovedit a fi în favoarea spectacolului, frunțatele crosei și pucului oferind publicului o partidă dinamică,

cu faze frumoase și veritabile momente de tensiune.

Partida a început în nota de dominare a dinamoviștilor, care au deschis repede scorul (min. 3), păstrînd minimul avantaj pînă în finalul primei reprize. A urmat însă o replică extrem de hotărâtă a liderilor campionatului, care, organizîndu-și excelent jocul și profitînd de numeroasele greșeli ale adversarilor, au egalat și s-au desprins în mod decisiv, ajungînd să conducă cu 6-1. În acest moment, firește, soarta partidului era decisă. Totuși, ultima repriză a fost una de luptă, confirmînd cele spuse la început — că un meci de hochei Steaua — Dinamo rămîne oricum un

Valeriu CHIOSE

(Continuare în pag. a 4-a)

La Tulcea — ZICI DUMINICĂ, ZICI „DACIADĂ“!



Unul din animatele starturi ale crosului. Foto: Gh. MĂROIU

La Tulcea, Complexul sportiv al pionierilor și școlărilor a fost construit sub sprinceană frumos arcuită a pădurii Bidivia. A fost construit — se spune — „din sticle și borcane”, adică din valorificarea acestora, și cu multe, multe ore de muncă patriotică. Duminică, terenurile erau pline de competitori, pe cel de fotbal profesora Anastasia Agarici trimitea echipă după echipă, puștii de la Liceul „Spiru Haret” făcînd parte din acea categorie de jucători care

susțin — cum susținea și Dobrin cînd era junior — că „un meci adevărat” trebuie să dureze o zi-lumină. Dinspre căsuțele-vestiare, cu pereți „planșe de desen”, cu vulpi șirete încercînd să fure startul, veneau mereu sportivi pitici, programați la atletism, handbal, tenis de cîmp. Era duminică, era zi de „Daciadă”.

La Tulcea, baza nautică a caiacistilor și canoistilor de la „Danubiu” a fost construită de un șantier naval. Duminică era

ancorată pe lacul Somova. Din cabinele acestui bac plutitor ieșeau sportivii profesorului Igor Lipaliț spre a se alinia la start. La ora 8 punct, Igor Lipaliț — primul antrenor al lui Vasile Diba, al Mariei Cozma, al multora dintre fruntașii caiacului și canoii noastre — a dat plecarea în cursă. La aceeași oră au plecat și sportivii lui Timofei Lipaliț de la „Delta”, și juniorii lui Constantin Manea de la Clubul sportiv școlar — tot ce era caiac și canoa în Tulcea. Era duminică, era zi de „Daciadă”!

La Tulcea, Complexul sportiv al Liceului industrial nr. 4 a fost construit — se spune — din „fier vechi”. Adică, din valorificarea acestuia, și cu multe, multe ore de muncă patriotică. Aici, profesorul Nicolae Mihai a ridicat totul pe verticală, în ideea că viitorii constructori industriali vor lucra la înălțime și, deci, trebuie antrenați ca atare. Chiar și stilpii pentru noaptea au fost prevăzuți cu scări! Duminică se juca handbal, volei, erau întreceri de forță și îndeminare. Curtea liceului — complexul — era un adevărat stadion, cu zeci de elevi, cu profesori. La intrarea în această splendidă bază sportivă

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)

R. D. Germane și României

JUCĂTOARELE ROMÂNCE STABILESC RECORDURILE ARENEI

În partidele revanșă ale întâlnirii amicale de la Zeitz, dintre selecționatele de popice ale R.D. Germane și României, scorul general a fost 1-1, la femei câștigând sportivele românce, iar la bărbați gazdele. Ca și în primele jocuri, și acum, s-au obținut rezultate foarte mari, datorită particularităților pistolului de joc (de asfalt — canalizate). La femei: România 2666 p d — recordul arenei, R.D.G. 2587 p d; la bărbați: R.D.G. 5987 p d; România 5678 p d. Cea mai eficientă jucătoare din formația română a fost Silvia Raicu, care cu 466 popice doborâte în proba de 100 lovituri mixte a stabilit un nou record al sălii. Celelalte jucătoare ale formației noastre au punctat după cum urmează:

Margareta Călineanu 458, Cornelia Niculae 449, Elena Pană 438, Ildiko Szász 432 și Elena Andreescu 423 (din echipa țării-gazdă cel mai mare punctaj l-a obținut Grauert — 461). Concomitent, popicarii noștri au obținut următoarele rezultate: I. Tismănar 992 (cu nici o bilă în gol), Gr. Marin 991, I. Bice 975, Al. Călineanu 954, Gh. Silvestru 930 și Al. Naszodi — Al. Tudor 836 (din echipa R.D.G. — Bräutigam 1059).

Simbătă și duminică va avea loc la Poznan (Polonia) turneul internațional individual „Cupa Poznan” — ediția a V-a — la care vor participa și doi sportivi români: Cornelia Niculae (Voința București) și Ilie Hossu (Electromureș Tg. Mureș).

HOTĂRÎRI ALE COMITETULUI EXECUTIV AL I.A.A.F.

Recent, s-a întrunit la Seul Comitetul executiv al Federației internaționale de atletism, care a discutat câteva probleme importante. La reuniune au participat 14 membri ai acestui organ, care au hotărât, în unanimitate să adreseze Federației de atletism din R.P. Chineză invitația de a-și face formele de afiliere în vederea primirii sale în forul athletic internațional. În acest sens, secretarul general al I.A.A.F., John Holt, a fost însărcinat să redacteze

adresa către forul de specialitate din R.P. Chineză. Au fost afiliate acum alte 3 federații naționale, astfel că numărul țărilor înscrise, în prezent, în I.A.A.F. se ridică la 156!; a fost ratificată perioada de desfășurare a programului de atletism al J.O. de la Moscova din 1980 (24 iulie — 1 august, cu o zi de pauză la 29 iulie); s-a discutat, de asemenea, programul primului campionat mondial de stiletism, care va avea loc în 1983.

DEBUTUL ECHIBEI BUCUREȘTIULUI ÎN „CUPA SOFIA” LA BASCHET (m)

SOFIA, 25 (prin telefon). În meciul de debut, la ediția a 18-a a „Cupei Sofia” la baschet masculin, echipa Bucureștiului a fost întrecută de cea a Varșoviei cu 86-77 (33-36). Sportivii polonezi au manifestat o bună precizie în aruncările la coș și au dominat lupta sub pa-

nouri; în contrast, formația română a ratat (chiar și de sub coș), a greșit multe pase și a facilitat interceptarea altora. Punctele bucureștenilor au fost realizate de: Oczelak 17, Niculescu 14, Uglai 13, Braboveanu 10, Caraion 8, Cernat 6 (!), Gh. Dumitru 5, Mihut 4; coșșeterii varșovienilor: Kijewski 18, Mlynarski 16, Fedorciuk 13. Au arbitrat foarte bine V. Lazarov — A. Arbadjev (Bulgaria).

Alte rezultate din grupa A (în care concurează selecționata Bucureștiului): Havana — Sofia II 98-76 (52-49), Paris — Moscova 78-68 (43-38); grupa B: Praga — Viena 72-66 (34-36), Sofia I — Berlin 93-69 (41-33).

TOMA HRISTOV

● În turneul internațional feminin de la Lodz, România — Ungaria 64-79 (28-42). Coșșeteri: Andreescu 24, Aszalos 12, respectiv Kiss 19, Beloberek 16.

START ÎN EDIȚIA 1978

A C.M. DE HOCHET

Astăzi, la „Zimny Stadion” din Praga, se dispută primele jocuri din cadrul celei de a 45-a ediții a C.M. de hochei (grupa A), la care iau startul 8 echipe: Cehoslovacia, U.R.S.S., Canada, Suedia, Finlanda, S.U.A., R. F. Germania, R. D. Germană. În prima parte a competiției se va juca sistem turneu, fiecare cu fiecare, după care primele patru clasate își vor disputa locul podiumului, în timp ce celelalte patru vor lupta pentru evitarea retrogradării (o singură formație). Ultima parte a întrecerii are loc între 9 și 14 mai.

Iată și rezultatele ultimelor jocuri de verificare: U.R.S.S. — Spartak Moscova 10-4 (3-1, 5-1, 2-2); S.U.A. — Cehoslovacia B 4-6 (2-3, 1-1, 1-2); Finlanda — R.D.G. (la Berlin) 11-2 (4-1, 3-1, 4-0); Canada — Cehoslovacia tineret 3-3 (2-1, 0-2, 1-0).

În prima zi sînt programate jocurile: Suedia — R.F.G. (meci ce va fi retransmis de televiziunea română, de la ora 17), U.R.S.S. — S.U.A., Cehoslovacia — R. D. Germană.

PESTE 1000 DE PARTICIPANȚI LA C.M. DE NATAȚIE I

La cel de-al treilea campionat mondial de natație, ce se va desfășura între 18 și 28 august în Berlinul occidental, și-au anunțat participarea peste 1200 înotători și înotătoare din 55 de țări.

Tirul românesc nu putea înflori cu o singură floare...

M. STAN, L. POP, L. STAN: TRĂGĂTORI DE VALOARE MONDIALĂ, CONSACRAȚI LA BALCANIADA!

Ediția 1978 a Balcaniadei de tir pentru arme cu glonț, desfășurată recent la Skoplje, a readus trăgătorilor români supremația în Balcani. E adevărat că diferența față de țintașii bulgari, principalii contracandidați, este mică: 6 locuri I, 7 locuri II și 5 locuri III, față de 6-6-5 ale principalilor parteneri de întrecere. (Sportivii iugoslavi au „adunat” 4 locuri I, 5 locuri II și 8 locuri III). Nu trebuie uitat însă că o medalie de aur, cea din proba de pistol viteză pe echipe, a trecut din palmaresul reprezentativei române în cel al sportivilor bulgari din cauza unui stupid accident tehnic, cînd viteziștii noștri aveau 30 de puncte avans... În plus, în 1977, tirul bulgar se impusese, la Atena, foarte clar, fapt care prefigura o sedere mai îndelungată „în umbră” a celui românesc. Dar măsurile ferme luate în ultimul an privind calitatea și cantitatea lucrului la cluburi, responsabilitatea sporită a antrenorilor, secțiilor și sportivilor față de procesul de pregătire au început să dea roade.

Contribuția cea mai substanțială la succesul de la Skoplje aparține trăgătorilor la proba de pistol liber, armă la care până acum 2-3 ani nu contam aproape deloc într-o eventuală ierarhie continentală. În principal, meritul acestui revirm

substanțial trebuie atribuit campionului balcanic Lavin Stan (acesta ne declara ieri, la sosirea în Capitală, că este fericit de a-și fi putut păstra doi ani consecutiv titlul balcanic, performanță care nu se află, într-adevăr, la îndemina oricărui trăgător...), dar și tinărul Laurențiu Pop, care s-a stabilizat ferm, în ultimul timp, la o medie de concurs situată în jurul a 560 p. Acestui tandem valoros, care anunță pentru viitor un interesant duel din care are de câștigat numai și numai tirul românesc (element esențial pe care trebuie să-l aibă în atenție cele două cluburi cărora le aparțin cei doi trăgători, Dinamo și Steaua), i se pot oricînd alătura atît Dan Iuga, în revenire de formă, cît și Marinică Trască. Putem deci conta pe o echipă valoroasă de pistol liber, capabilă de comportări foarte bune în orice întrecere internațională. Medalia de bronz la campionatele europene de la București, ca și recentul loc I de la Balcaniadă constituie tot altele garanții. Îmbucurător este și faptul că în urma acestor consacrații se formează o nouă generație de elemente talentate. Nu ne referim doar la componentii echipei campioane balcanice (cu

un nou record național și balcanic). Cel puțin 3 cluburi, I.E.F.S. (antrenor T. Jeglinski), Central de tir Alexandria (Gheorghe Corbescu) și U. T. Arad (Ioan Popovici), anunță prin rezultate că, în cadrul lor, se muncește intens, bine orientat, că selecțiile efectuate se situează aproape de parametrii științifici normali.

În ansamblu, proba de pistol viteză continuă să se afle ca performanță în fruntea ierarhiei tirului nostru. Chiar dacă de astă dată viora întâi nu a mai fost multiplul campion Corneliu Ion, care nu are în această perioadă obiective cifre de foarte ridicat nivel, Marin Stan a fost omul care a venit foarte tare din urmă, care după mai mulți ani de eclipsă parțială a înregistrat în această primăvară o premieră ce va fi extrem de greu de egalat și depășit: pe parcursul unei singure luni, M. Stan a reușit, în trei concursuri internaționale, de două ori 598 p (rezultat egal recordului mondial) și o dată 597 p (nou record balcanic)!

Continuă să ridice semne de întrebare proba de pușcă, atît la fete cît și la băieți. Seniorii s-au situat sub limitele posibilităților și la 80 f.c. (excepție I. Olărescu) și la 3x40 f. Tinerii cu posibilități nu reușesc încă să se impună ca certitudini, continuînd să evolueze neconvingător, fluctuant, cu rezultate aflate la poli opuzi de la un concurs la altul. Senioroarele, la fel prea puțin volum de muncă la cluburi, prea multe interese personale și de club. Dar asupra acestor probleme vom mai reveni.

Radu TIMOFTE

VIITOAREA EDIȚIE A C.E. DE JUDO LA BRUXELLES

ZÜRICH (Agerpres). — La recentul congres al Uniunii europene de judo s-a stabilit ca anul viitor campionatele eu-

ropene masculine să aibă loc la Bruxelles. Întrecerile pe echipe se vor desfășura în 1979 la Paris și Brescia. Campionatele europene pentru juniori sînt programate anul acesta în zilele de 17, 18 și 19 noiembrie la Miskolc (Ungaria).

DIVIZIA DE HOCHET

(Urmare din pag. 1)

derby. Scor final 8-4 (0-1, 3-0, 5-3) pentru Steaua, golurile fiind marcate de Antal (2), Hălăucă, Cazacu, Popescu, Justinian, V. Huțanu și Popa, respectiv Csizsér, Turcanu, Solyom și Z. Nagy. A arbitrat Fl. Gubernu, ajutat la cele două linii de R. Cristescu și L. Enciu.

Astăzi este zi liberă. Miine, de la ora 17, începe ultimul tur al competiției cu meciul Steaua — Sport Club Miercurea Ciuc.

M. CIUC, 25 (prin telefon). Pe patinoarul artificial acoperit din localitate au început întrecerile turului final (al 5-lea) din cadrul seriei secunde a Diviziei naționale A de hochei. În prima etapă s-au înregistrat rezultatele: Dunărea Galați — Agronomia Cluj-Napoca 10-1 (5-0, 1-0, 4-1), Sp. studentesc A.S.E. — Tirnava Odorhei 11-4 (7-1, 2-2, 2-1), Cl. sp. școlar M. Ciuc — Avintul Gheorghieni 8-3 (4-0, 3-2, 1-1). A fost cel mai frumos și mai echilibrat meci al reuniunii, elevii impunîndu-se în prima repriză printr-o pregătire fizică superioară. (V. Pașcanu — coresp.).

Din țările socialiste

PORTRETUL UNUI CAMPION AL PEDALEI: AAVO PIKKUUS (U. R. S. S.)

Primăvara cheamă la întrecere și pe iubitorii sportului cu pedale, pretutindeni pe șosele sau piste de velodrom. Mai sînt puține zile pînă la startul celei mai importante competiții internaționale cicliste rezervate amatorilor — „Cursa Păcii”. Printre participanții la actuala ediție — a 31-a — se va număra, cu siguranță, laureatul celei precedente, excelentul rutier sovietic Aavo Pikkuus. El va relua lupta cu adversarii și kilometri în întrecerea considerată ca testul suprem al ciclismului amator de mare fond.

În istoria marii curse, Aavo Pikkuus ocupă un loc aparte. Este realizatorul celei mai complete victorii, dacă se poate spune astfel, lider de la prima la ultima etapă, „colecționar” a 12 tricouri galbene, conferite la fiecare oprire a caravanei bicicletelor.

De numele lui Aavo Pikkuus se leagă și alte afirmări ale reprezentativei de ciclism a U.R.S.S. El a fost de două ori „motorul” ei principal în cucerirea medaliilor de aur. Pe traseul cursei olimpice de șosea pe 100 km de la Montreal, acum doi ani, ca și pe acela al „mondialelor” din septembrie trecut, în aceeași probă. Memorabilă a fost întrecerea echipelor în competiția ciclismă la ultima Olimpiadă. Ca totdeauna, 4 cicliști iau startul în fiecare formație, dar numai 3 contează pentru clasamentul final. Pikkuus a fost „omul de sacrificiu”, cel care a asigurat, în principal, trena necesară obținerii avansului decisiv. Pe ultimii kilometri, realmente epuizat, el a rămas în urmă, anonim pion al victoriei, în timp ce coechipierii săi — Anatol

Ciukanov, Valeri Ceaplighin și Vladimir Kaminski, sprintau nestingherii în frunte.

Pe alte criterii de comparație, acest ciclist nu pare a poseda atu-uri deosebite. Este un tânăr obișnuit (ajuns acum la 23 de ani), cu calități medii ca performer. Poate, ceea ce-l distinge de ceilalți este doar marea sa putere de muncă la antrenament. Cineva a calculat cantitatea de kilometri parcurși în orele de pregătire, ajungînd la concluzia că Pikkuus a lăsat în urmă echivalentul a două lungimi de Ecuator... Este posibil. Îi așteaptă alte asemenea „tururi” ale globului în viitoarele sezoane. La capătul cărora se vor afla desigur noi cununi de lauri. Cele ce îi vor aduce satisfacții nu numai lui, ci și tuturor locuitorilor din Tartu, orașul său de bastină.

EVGHENI SMETANIN (A.P.N.)

TELEX

ATLETISM ● La Ciudad de Mexico, mexicanul Raul Gonzalez a stabilit un nou record mondial la proba de 50 km marș, cu timpul de 3h 45:52,0 (v.r. 3h 52:44,0, Bernd Kannenberg — R.F.G.).

AUTO ● „Roful Portugăziei”, a patra probă a C.M. de rafturi, s-a încheiat la Lisabona cu victoria echipajului finlandez Markku Alen — Ilka Kivimäki („Fiat-131 Abarth”).

CICLISM ● Cursa desfășurată în 3 etape pe șoselele din Anglia a fost câștigată de Vlastibor Konečný (Cehoslovacia). În clasamentul general pe echipe, pe primul loc s-a situat Anglia, urmată de U.R.S.S. — la 6 sec. și Cehoslovacia — la 8 sec. GIMNASTICĂ ● Campionatul feminin al Uniunii Sovietice a fost câștigat la individual compus de Elena Mubina cu 77,35 p, urmată de Tatiana Arjanikova — 77,25 p, Elena Namușina — 77,10 p, Valeria Jidunova — 77 p. Principala favorită, Maria Filatova, care a ratat exercițiul la bîmă, s-a clasat pe locul 5 cu 76,90 puncte.

HALTERE ● În campionatele U.R.S.S., Serghei Arakelov a realizat un nou record mondial la cat. 100 kg totalizînd la cele două stîluri 392,500 kg.

HANDBAL ● C.C.E. (masculin) ● fost cucerită de echipa S.C. Magdeburg. În finală, la Magdeburg, handbaliștii din R.D. Germană au învins cu 28-22 (18-10) formația poloneză Slask Wrocław. ● În finală „Cupei Cupelor” (feminin) la Budapesta: Ferencvaros — S.C. Leipzig 18-17 (9-10).

TENIS ● În clasamentul „Marelui Premiu FILT” conduce Jimmy Connors cu 750 p, urmat de Ramirez 693 p, Gerulaitis 546 p și Borg 475 p etc. Ilie Năstase se află pe locul 9. ● În primul tur la Las Vegas: John Lloyd — Borowiak 6-2, 6-2, Salomon — Tim Gullikson 6-2, 4-6 6-3, Roswell — Kronk 6-4, 6-3.

În runda a 10-a a turneului feminin de șah de la Budapesta, Margareta Muresan a remizat cu Maria Ivankova. În clasament conduc Veroczy și Ciburdanidze cu câte 8 p. urmate de Ivankova — 7 p, Erntava — 5½ p (2), Mureșan 5½ p. ● După 10 runde, în turneul feminin de șah de la Bydgoszcz conduce Gurieff cu 8½ p, urmată de Margareta Teodorescu cu 6½ p, Valerolova 6 p. În runda a 10-a Teodorescu a câștigat la olandeza Gissen.